Stringmatching Losungen—+
Aufgabe 1
Naive Methode:
Y AIB/B/A|D B|B|A|D|O|O | Vergleiche
A|D|A 1
A|D|A 2
A|D|A 1
AIDA 1
A|D 3
8
Aufgabe 2

(1000 =54 1) -5 =5-996 = 4980 Vergleiche

Aufgabe 3

Verfahren von Boyer-Moore-Horspool:
A|B

Bad Character Table:

1

(1000 —541) - 1 =996 Vergleiche

Aufgabe 4

Priifungsvorbereitung

(a) s: ldngstes Suffix von p[0:1]+x, das Préfix von p = GGCA ist.
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plO:il+x s
GGCA GGCA
GGCC
GGCG
GGCT

GGCAA
GGCAC
GGCAG
GGCAT
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Der DFA in graphischer Darstellung:

(b) 1
Index: - 01 2 3 45 6 7 8 90
Zeichen: ¢ G G G A A A G G C A T
Zustand: 0 1 2 2 0 0 O 1 2 3 4 O
Match: - - - - - - - - - - 6 -

Position des Treffers: j = 9 - len(p) + 1 =9 - 4 + 16
Aufgabe 5

(a) Bestimme fiir alle 0 < i < len(p) und alle z € ¥ jeweils das ldngste Suffix von
pl0 :i] + z, das Préfix von p = 1010 ist.

¢ pl0:il+x s Qi+1
o 0 ¢ o
do 11 q1
¢ 10 10 Q2
Q1 11 1 ¢
92 100 ¢ qo
) 101 101 qs3
q3 1010 1010 ¢
qs3 1011 1 q
q4 10100 ¢ qo
q4 10101 101 qs3



Der DFA in graphischer Darstellung:

1
1
1
(b) 1
Index: - 01 2 3 4 5 6 7 8 9
Zeichen: ¢ 1 0 1 1 0 1 0 1 O 1 O
Zustand:
Match: - - - - - - - - - -6 -

Position des Treffers: j = 9 - len(p) + 1 =9 - 4



